# 屈三类稳健投资机会

股市上下颠簸,房地产投资受限,通胀压力巨大…… 众多投资者们都深感赚钱难度高。而市场上,私募股权投 资产品、信托贷款类产品、分级债券基金成为弱市中的热 捧产品。

□方丽

#### PE产品发行热

#### 需多角度考察

私募股权领域的繁荣景 况, 使私人银行和第三方理财 机构的PE产品受到客户追捧, 不过投资者选择这类产品需要

从信托公司和银行了解 今年以来股权投资类产品 发行数量非常多,不少产品年 化收益率都在10%左右,也有少 数产品的年化收益率达到15%, 这对不少投资者有较高吸引

PE产品投资起点高、投资 周期长、投资风险大,投资者 要以严格标准挑选PE产品,首 先要看投资顾问的资质、过往 的业绩等;其次,还要看PE产 品的设计是否合理; 第三, 要 看投资行业的前景,核心是考 察项目的资质。

一位私人银行内部人士表

示,投资者要认识清楚这类产品 风险度极高,一只PE产品通常选 择好几家企业进行投资, 但收益 要看未来上市的可能性和上市市 盈率,其中一个重要的风险点在 于找到一个合理的入市价格区 间,还要保证所投企业有良好的 利润上涨空间。

#### 信托贷款产品受追捧

#### 预期收益率较高

2010年上半年,信托贷款 类理财产品曾成为银行理财市 场最主要的产品,发行数量占 整个市场总数的近三成, 虽然 投资门槛相对较高,但因其具 有低风险和高收益的特点,很 受投资者欢迎, 经常短时间内 被抢购一空。而今年一季度这 一情况也得到重演。

据统计, 今年以来已经发 行的信托贷款类理财产品达到 109只,其中有15款产品的预期 收益率上线达到或者超过5%, 最好的一款甚至达到6.5%,不 过这款产品委托期超过1年。数 据还显示,绝大多数这类产品



的预期年化收益率在4%左右, 普遍好于银行同期定期存款的 收益。

而记者也发现,不少银行 在售的信托贷款类理财产品超 过10种, 预期年化收益率都在 4%左右。以近期到期理财产品 为例,人民币信贷资产类理财

产品优势明显。多款该类理财 产品取得了高于5.00%的实际年 收益率

分析人士称,虽然有所回 暖,但近期信贷类理财产品占 比出现大幅提高的概率仍不 大,能为投资者提供了相对高 收益低风险的投资机会。

### 债基也玩分级

#### 低风险博较高收益

今年以来多只债券基金采 取分级设计的方式,如此既可 保持适当流动性, 又可通过杠 杆效应放大收益, 受到投资者 追捧

数据显示,目前已成立的 分级债券基金有富国汇利、嘉 实多利、天弘添利,大成景丰 等。其实, 分级债券基金在普 通债券基金基础上进行了权益 分割,将基金份额分成具有不 同风险特征的两个等级-级、B级。一般A级提供无风 险、远高于同期存款利率和同 期限理财产品有竞争力的收益 率,对风险承受能力较低的个 人投资者比较有吸引力; B级提 供中低风险的杠杆收益,对有 -定风险承受能力、收益率要 求较高的机构投资者有吸引 力。而且,目前分级债基的封 闭期不等,有3年或5年两种, 随后转换成开放式基金,专家 表示5年封闭期更优。

一位基金业人士表示,对 投资者来说,最大风险是B类的 折价率和流动性风险,不过, 未来随着基金收益率的上升、 封闭期限不断缩短, 折价率和 流动性的问题都会解决。

#### ●保险指南

# 四招为境外游上点保险

国内的出境游市场继 续热火朝天, 越来越多的 市民开始踏出国门领略异 国风光。那么出境游时, 我们该怎么购买保险、购 买哪些保险才能实现足够 的保障呢?

#### 医疗险不能少

保险专家建议,不管去 哪个国家,市民最好在出发 前自行或通过旅行社购买 好当地认可的医疗保险,保 险金额和保险范围可自由 选择,但医疗金额最好不要 低于20万元,以防在人生地 不熟的国外生病或发生意 外情况需要医疗救助时,求 助无门。

据了解,目前世界上有 不少国家对境外游客有严 格的保险要求。例如申根国 家在签证时明确要求了旅 行者在入境前必须投保包 含24小时旅行救援服务的 医疗保险,以证明可承担国 外住院费用及医疗运返费 用,其中医疗金额不得低于 30万人民币(即3万欧元),保 险期限不得少于一个月。

#### 特殊运动需投保

在不少旅行保险中,将 滑雪、潜水、攀岩等危险性 较高的项目作为免赔责任。 如果游客在旅行中确定会 参加这些项目,那么投保 时,还需选择将其纳入保障 范围的保险产品,避免出险 后无法理赔。

#### 救援项目很重要

在购买境外游保险时, 救援项目很重要。保险专家 表示,购买同类型的境外保 险时,尽量选择救援项目多 的产品。这样才能在遇到紧 急情况、危险事故时, 你拨 打旅行保险卡上的求助电 话,有专业的救援队伍来到 身边。

据了解,销售境外旅行 保险产品的保险公司,都是 与国际上一些最著名的全 球援助公司合作的。出了国 门以后,真正对你实施救助 的就是这些大型国际救援

组织,例如sos等。这些服 务机构提供的具体境外紧 急救援与医疗项目, 主要 包括安排住院并垫付医疗 费用、转院治疗、转运回 国、安排子女回国、遗体 或骨灰运送回国安葬和行 政援助事宜等。

#### 遗失财物可求助

除了发生人身意外或 遭遇天灾需要紧急救援和 医疗帮助,在旅行过程中遗 失各种证件或随身财物,也 是一件令人烦恼的事情。部 分保险公司以及其合作的国 际救援机构对此同样可以提 供帮助,包括帮助重置,以及 安排必要的住宿等。(东方)

#### ●财金资讯

## 4月理财品收益率整体下降

发行超1500款

4月份理财产品市场发 行量维持高位。银率网金融 研究中心近日发布的《银行 理财产品市场月报》显示, 各商业银行在4月份共发行 产品1507款,同比增长 67.3%, 环比增长0.87%。 但是, 4月份各期限的人民 币理财产品的预期收益率整 体下降。

4月份人民币及外币产 品发行量出现分化。据银率 网数据库统计,4月份各商 业银行共发行人民币产品 1256款, 环比下降1.6%; 外币产品发行251款,环比 增幅15.7%。

从收益情况来看,4月 份各期限的人民币理财产品 的预期收益率整体下降,3-6个月投资期限产品预期收 益率微涨。数据统计显示, 投资期限为1个月以内的产

品预期收益率环比下降 4.1%; 1-3个月产品环比下 降0.4%; 3-6个月理财产品 预期收益率环比增长 4.0%; 6个月-1年期产品预 期收益率环比下降4.1%; 1 年以上产品预期收益率环比 下降1.9%。

对于5月份投资策略, 银率网金融研究中心建议, 3月份居民消费价格指数 (CPI)达到5.4%,加息预期 升温,短期配置以投资期限 3个月左右的产品为主;对 于超短期理财产品,投资者 要结合闲置资金的投资期限 而定;长期投资的理财产品 选择以信托贷款类产品为 主,可以配置部分结构性产 品,首选100%保本、挂钩农 产品或黄金的人民币理财产

(证时)

## 马蔚华获评"中国理财10年最具影响力人物

刨刊十周年乙际 推出 "中国理财10年最具影响力 十大人物"榜单。根据中国 百姓的财富增长和理念的提 升居功至伟作为评比标准,



近日,《理财周刊》在 招商银行行长马蔚华作为唯 银行业代表当选"中国理 财10年最具影响十大人物", 刘鸿儒、马云、马未都、王亚 伟、汤小明、严义明、郎咸平 和胡润也榜上有名。

组委会给予马 蔚华行长的点评 是:从下放知青到 金融巨头,他始终 走在时代大潮的前 列。他所执掌的招 商银行,率先开发了一系列 局 位 不 含 重 的 金 融 产 品 与 金融服务,其"一卡通"更是 开网银风气之先,让普通老 百姓享受到了金融服务的 快捷和便利。他是财富管理 的倡导者和领导者,让理财 由模糊的概念变成了实实 在在的产品和服务。一项项 创新改变的不仅仅是银行 的服务,更是投资者的观

自2001年3月《理财周 刊》创刊之目起,全今恰好 是中国理财市场迅速发展 壮大的10年。10年间,见证 了中国理财市场从无到有、 从小到大、从弱到强的发展 历程,见证了普通市民的理 财意识由朦胧到逐渐完善 的过程。为了纪念这刚刚过 去的10年,特评选出中国理 财10年最具影响力十大人 (史文)

## 中英人寿开展关注大学生就业活动

继2010年10月山大"未 来之星"奖学金项目之后, 日前中英人寿山东分公司开 展了"为你・十分幸福"关 注大学生就业的活动,旨在 通过企业与大学生之间的交

流, 从大学生迈向社会伊 始,就关注其未来的职业走 向, 为其今后的职业规划提 供指引和帮助。

据悉,本次活动一经 推出便得到山大学子踊跃 报名, 为保证活 中英人寿动质量,校方山东大学经济学院 东大学经济学院 AVIVA-COFCO 筛选30位优秀在

校大学生前往中英人寿山 东分公司参观。在为期半 天的活动中, 主办方中英 人寿山东分公司安排大学 生参观开放式外资企业职 场,并热情地向大学生们 讲解中英人寿的发展历 史、发展规模以及中英人 寿山东分公司所取得的辉 煌成就。

为了让同学们对新型 保险销售模式——电话行 销有全方位的了解及认 识, 主办方还特别安排他 们走进中英人寿山东分公 司电话营销中心实地观 摩, 并派专业讲师就保险 业的就业前景和电销业务 展开交流。

(王小平)

## QDII今年前4月跑赢股基

进入2011年以来,A股 市场虽然并非全球最弱,但 是多数个股出现不同程度的 回调,A股市场基金多数收 益不佳。而随着全球大宗商 品市场尤其是黄金等避险品 种的走强, QDII基金则在 今年"咸鱼翻身",全面跑 贏内地股基

晨星数据显示,截至4 月29日,剔除债券型之后的 QDII基金前4个月的平均收 益率为3.71%,同期A股股 票型基金平均收益率仅为-5.41%。在成立满一年的可 比QDII基金中,海富通中 国海外、易方达亚洲精选和 招商全球资源以8.95%、 8.33%、6.64%的收益,分 别排名第一、二、三位。而 在QDII群体中, 6只投资中 国概念股的股票型QDII基

金表现不俗,前4个月平均

回报达到了4.47%。

QDII业绩表现喜人正 是受益于资源类的重点配 置。数据显示,前4个月收 益超过6%的QDII基金多数 重配了工业、能源、原材料 行业, 地区选择则倾向于中 国香港、美国等市场。而收 益在3%以下的基金,多数在 行业配置上更偏重于金融、 消费,地区多集中在中国香

值得注意的是, 受益于 今年以来国际金价的大幅上 涨,国内首只黄金QDII基金 也表现突出。据银河证券统 计,截至4月29日,诺安全 球黄金基金今年以来累计净 值增长率为10.74%,在全市 场所有基金中排名第一,也 是今年以来唯一收益率超过 10%的QDII基金。

(一财)